

Вечерний Ташкент

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ИЮЛЯ 1986 ГОДА

№ 15 (7. 404)

Вторник, 22 января 1991 года

Цена 8 коп.

ПРЕКРАТИТЬ ПРОТИВОСТОЯНИЕ

19 января в Ташкенте состоялось совместное заседание Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и Кабинета министров при Президенте Узбекской ССР. На нем были приняты заявления по поводу событий в Литве и в районе Персидского залива.

С информацией о событиях в Литве и в районе Персидского залива выступил Председатель Верховного Совета республики М. И. Ибрагимов и вице-президент Узбекской ССР Ш. Р. Мирсаидов.

В обсуждении участвова-

ли депутаты Верховного Совета ССР и Верховного Совета Узбекской ССР.

На заседании выступил Президент Узбекской ССР И. А. Каримов. Было подчеркнуто: сейчас, когда страна переживает тяжелый экономический и политический кризис, первостепенное значение приобретают мир и национальное согласие в каждом отдельном городе, каждой отдельной республике. И потому задачей первостепенной важности сейчас является остановить создавшееся противостояние, обеспечить спокойствие и

безопасность каждой семьи, к решению всех проблем необходимо идти путем переговоров.

Касаясь обстановки в стране, особенно в ее горячих точках, Президент Узбекистана предложил создать примирительные и согласительные комиссии, в состав которых должны войти депутаты всех уровней, ветераны, женщины. Отмечалось, что достижение политической стабильности в стране во многом зависит от скорейшего решения экономических проблем.

(УзТАГ).

ЗАЯВЛЕНИЕ

Президиум Верховного Совета и правительства Узбекской ССР в связи с событиями в Литве

Трагические события, произошедшие в Литве, повлекли за собой человеческие жертвы, глубоко волнуют и беспокоят трудящихся многонационального Узбекистана. Мы скрываем в связи с гибелью людей выражаем соболезнование их родным и близким. Люди озабочены прежде всего тем, что негативные процессы, происходящие в республике, наносят непоправимый удар по демократии, отразятся на становлении нашего правового государства.

Сегодня, когда страна переживает тяжелый экономический и политический кризис, когда под угрозу поставлено благополучие людей, Президиум Верховного Совета и правительство Узбекской ССР считают, что первостепенное значение приобретают мир и национальное согласие в каждом отдельном городе, в каждой отдельной области, в каждой отдельной республике. Для Президиума Верховного Совета и правительства республики сегодня нет ничего важнее, как обеспечить спокойствие, безопасность и благополучие каждой семьи, обеспечение населения продовольствием и всем необходимым, борьба с преступностью, со спекуляцией,

коррупцией, теневой экономикой, всем тем, что нарушает нормальную жизнь каждого человека.

Необходимо немедленно остановить противостояние между собой сил. Всем политическим партиям и движением важно понять, что трагической черты находится общество. Нужно объявить вне закона разного рода противоправные вооруженные формирования боевиков. Там, где это необходимо, немедленно создать примирительные и согласительные комиссии из числа женщин-матерей, ветеранов, депутатов, представителей духовенства и другихуважаемых лиц и немедленно приступить к работе.

Люди сегодня должны принести мысль и заботу о том, чтобы не допустить национального противостояния, обеспечить мир и согласие между гражданами различных национальностей, защитить демократию, честь и достоинство каждого человека.

Сегодня, когда страна переходит на рыночные отношения, когда повсеместно идет рост цен, снижение жизненного уровня населения, важнейшей обязанностью органов власти, правительства, государстваенных учреждений

стремится к созданию благоприятных условий для жизни людей, проживающих в этом и соседних регионах. Нельзя допустить, чтобы разрешение конфликта в Персидском заливе вылилось в демонстрацию силы и военного превосходства США и их союзников, когда игнорируются интересы и будущее центральных народов.

При этом, чтобы не ухудшилось положение в регионе.

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
УЗБЕКСКОЙ ССР
ПРАВИТЕЛЬСТВО
УЗБЕКСКОЙ ССР
гор. Ташкент, 19 января 1991 года.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Президиум Верховного Совета и правительства Узбекской ССР в связи с событиями в районе Персидского залива

Безуспешность всех попыток решить конфликт в Персидском заливе мирным путем, отказ врагов мира, отказ руководства Ирака выполнить резолюцию Совета Безопасности ООН и требование о выводе иракских войск из Кувейта привели в войне. Острый международный конфликт не удалось разрешить мирным путем. Энергичные усилия Советского правительства с целью предотвратить войну, вернуть Кувейту его независимость политическими средствами не дали на сегодня положительных результатов.

Народы Узбекистана глубоко взволнованы событиями, произошедшими в Пер-

сидском заливе. Военное решение вопроса — это прежде всего гибель тысяч и тысяч людей, разрушение городов, уникальных культурных и исторических центров, памятников цивилизации арабского и мусульманского Востока, катастрофическое нарушение экологии, противостояние народов и наций, трагические и, возможно, непоправимые последствия для жизни людей, проживающих в этом и соседних регионах. Нельзя допустить, чтобы разрешение конфликта в Персидском заливе вылилось в демонстрацию силы и военного превосходства США и их союзников, когда игнорируются интересы и будущее центральных народов и госу-

дарств, честь и достоинство нации.

Прекращение кровопролития и военных действий, локализация конфликта, достижение политическими средствами мира и всеобщего согласия в этом регионе во имя настоящего и будущего человечества — таково настоятельное требование народа Узбекистана.

Выражая сочувствие иракскому и кувейтскому народам, перенесшим все тяготы войны, мы призываем Верховный Совет и Президента страны более активно использовать авторитет и влияние СССР для скорейшего достижения мира и сотрудничества в этом регионе.

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
УЗБЕКСКОЙ ССР
ПРАВИТЕЛЬСТВО
УЗБЕКСКОЙ ССР
гор. Ташкент, 19 января 1991 года.

Время конкретных дел

В Ташкентском авиационном производственном объединении имени В. П. Чкалова прошло собрание трудового коллектива, на котором обсуждалось «Обращение депутатской группы рабочих Верховного Совета ССР к трудовым коллективам, к трудящимся всей страны».

— Забастовками народ не накормишь, нужно добросовестно работать, производить нужную народу продукцию — только так можно решить все наши экономические проблемы, — сказал на собрании секретарь партийной организации объединения Абдухамид Фаскидинович Ганиханов.

Наш коллектив трудится стабильно, и в этом мы видим путь к решению экономических проблем республики.

Выступившие на собрании рабочие, начальники цехов и участков подчеркивали, что в Узбекистане сегодня прово-

дится большая работа по стабилизации обстановки, по решению социальных проблем, и народ с пониманием относится к этим добрым переменам.

За последние время принял ряд указов Президента Узбекской ССР и постановлений Кабинета министров Республики Узбекистан о расширении полномочий трудовых коллективов, к трудящимся всей страны».

— Забастовками народ не накормишь, нужно добросовестно работать, производить нужную народу продукцию — только так можно решить все наши экономические проблемы, — сказал на собрании секретарь партийной организации объединения Абдухамид Фаскидинович Ганиханов.

Наш коллектив трудится стабильно, и в этом мы видим путь к решению экономических проблем республики.

(УзТАГ).

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

В РЕСПУБЛИКЕ

Информбюро
по всем каналам

о организациях Литвы изъято свыше 600 единиц оружия.

81,3 процента взрослого населения Крыма высказалось за вхождение Крымской АССР как субъекта Союза ССР и участника Союзного договора.

21 января около 2 часов ночи в Таллинне прогремело два взрыва. Жертв нет.

ЗА РУБЕЖОМ

В Ахангарском районе под индивидуальным строительством выделено 550 гектаров земли. За год у жителей закуплено 400 тонн мяса и десятки тонн молока.

Работники Гагаринского городского округа вместе с правоохранительными органами Мирзачульского и Дустликского районов задержали группу лиц, занимавшихся изготовлением и реализацией самодельных спиртных напитков под маркой «Янгиюльского винно-водочного завода».

В СТРАНЕ

В ночь с 20 на 21 января в Риге произошла перестрелка в центре города. По предварительным данным, 5 человек пострадали и 10 ранены.

За выходные дни на предприятиях и

Если Коля пьет чай...

...значит, в цехе порядок! — говорят рабочие ТашТРЗ им. Октябрьской революции об инженере-электронщике Николае Захарове.

Связь между его отдыхом и порядком в цехе прямая. Захаров следит за работой самого сложного оборудования, которым оснащены станки с ЧПУ, — блоков, напичканных микросхемами.

Как ни покажется странным, но работа нравится ему своей сложностью. Точнее говоря, Николай увлекает поиск неисправности, как правило, не легкий. Чтобы ее устранить, иногда приходится помыть голову и день, и два подряд. Захаров уна свысок с тем, что и дома его не оставляет вопрос о причине «отказов» стеков.

Фото В. Тамаева.

Из почты этих дней

Что же ответить подписчикам?

В последнее время «Вечерка» опубликовала несколько материалов, в которых сделана попытка разобраться с тем, что же происходит с доставкой газет и журналов подписчикам. Сделать это нас заставила масса писем и звонков в редакцию о несвоевременной доставке периодической печати. Большинство подписчиков справедливо возмущаются тем, что повышение цен на газеты и журналы, подпись не улучшило положение с доставкой читателям. Оно, наоборот,

«Уважаемые работники редакции! С большим сожалением сообщаю вам, что я отправляю вам подписанную квитанцию ишувернувшись за подписку, — пишут читатели.

Не буду говорить о доставке газет в прошлом году. Но, выяснившись «Вечерка» на 1991 год, в надежде, что, увеличив цену, вы позаботитесь и о своевременной доставке. Однако за 9 дней этого года я получила только два номера газет, причем 9 января принесли газету, выпущенную 7 января.

Мне очень жаль расставаться с вашей газетой, но сложившееся положение вынуждает меня это сделать.

С уважением. Т. Мацко.

К письму приложена квитанция годовой подписки на «Вечернюю Ташкент». Судя по адресу, доставку газет осуществляют почтовое отделение № 7.

Читательница Г. СЕРЕБРЯКОВА также просит сообщить о порядке возврата денег за подписку, так как не желает читать газеты «задним числом», считает, что лучше покупать их в киоске. Кроме того, она жалуется на грубость работников почтового отделения № 102.

«Обращаюсь за помощью и прошу известить порядок по продаже квартир, то есть продают квартиры за 50 процентов стоимости из расчета 12 кв. м. на проживание виллы в г. Ташкенте». В этом случае большинству населения квартиры достаются за полцены. За квиллу площадью свыше 12 кв. м. из расчета 12 кв. м. на проживание виллы в г. Ташкенте. В этом случае большинству населения квартиры достаются за полцены. За квиллу площадью свыше 12 кв. м. из расчета 12 кв. м. на проживание виллы в г. Ташкенте. В этом случае большинству населения квартиры достаются за полцены. За квиллу площадью свыше 12 кв. м. из расчета 12 кв. м. на проживание виллы в г. Ташкенте.

Естественно, при конкретной разработке решения о продаже квартир необходимо учитывать и другие факторы, влияющие на цену квартиры: состояние жилого дома, постройки, место расположения (центр, вдоль линии метро и окраина), кирпичная или бетонная постройка, наличие лифта, благоустройство, планировка — соотношение полезной площи к жилой и другим.

В целях повышения заинтересованности районных властей 25 процентов средств, поступающих от продажи квартир, направить в бюджет района для участия в доле на строительство и реконструкцию жилья на территории своего же района; оставшуюся сумму направить бюджет города для строительства только нового жилья.

Надо особо отметить: при большом дефиците бюджета всех уровней поддерживать и увеличивать объемы жилищного строительства вряд ли возможно без привлечения средств населения и предприятий.

С. ЖУБАЕВ,
депутат Ташкентского обкома партии

Пленум Ташкентского обкома партии

По этому вопросу выступил первый секретарь Ташкентского обкома партии С. М. Мамарасулов.

На пленуме был рассмотрен организационный вопрос. В. Г. Грицук освобожден от обязанностей второго

секретаря обкома партии и члена бюро в связи с переходом на другую работу. Вторым секретарем Ташкентского обкома партии избран Ш. Н. Махмудов, работавший секретарем обкома партии.

На пленуме выступил вице-президент Узбекской ССР Ш. Р. Мирсаидов.

С. ЖУБАЕВ

депутат Ташкентского обкома партии

П. ГОЛОДОВ

Погода и ваше
самочувствие

С 22 по 27 января

секретаря обкома партии и членов бюро в связи с переходом на другую работу. Вторым секретарем Ташкентского обкома партии избран Ш. Н. Махмудов, работавший секретарем обкома партии.

На пленуме выступил вице-президент Узбекской ССР Ш. Р. Мирсаидов.

С. ЖУБАЕВ

депутат Ташкентского обкома партии

П. ГОЛОДОВ

Погода и ваше
самочувствие

С 22 по 27 января

секретаря обкома партии и членов бюро в связи с переходом на другую работу. Вторым секретарем Ташкентского обкома партии избран Ш. Н. Махмудов, работавший секретарем обкома партии.

На пленуме выступил вице-президент Узбекской ССР Ш. Р. Мирсаидов.

Премьера: «Железная женщина»

Вышла на экраны двухсерийная лента «Железная женщина» — фильм режиссера Ислама Эргашева, одного из ведущих мастеров творческого объединения «Юлдуз».

Чуть ли не с первого кадра, когда пыльный загул механизатора Кучкара поднимает на ноги ассы махалля, публика принимает близко к сердцу все происходящее на экране. Ей смешно и в то же время жалко Кучкара, встречающего восход солнца накрепко привязанным к дереву в собственном саду. Но еще больше она желает жену механизатора, привязавшую мужа, а затем собравшую детей, пожитки и покинувшую дом, где мечтала найти свое счастье.

Новая лента И. Эргашева касается проблем, к которым нельзя оставаться равнодушным, — социальной независимости узбекской жен-

щины, трудностей, которые она испытывает на работе и дома. Продолжая традиции национального комического искусства, сценарист и режиссер сумели найти впечатляющие средства, чтобы показать, как далек от действительности, а потому безразумные громкие слова о счастливой доле узбекской женщины, которые, к сожалению, не перестают звучать и сегодня.

Не без труда пробивалась до экрана эта лента. И хотя авторы решают ее отнюдь не в драматическом жанре, а остаются верными традициям музыкальной комедии, зритель превосходно схватывает главное.

Многие, глядя фильм, смеются, — говорит режиссер. — Но временами, когда, казалось бы, зал должен взорваться хохотом, наступает тишина. Такие мгновения для меня — самые счастливые. Значит, за внешне комической ситуацией зритель почивает ее драматизм.

«Железная женщина» рождает смех сквозь слезы. А поводов для слез более чем достаточно. Но вряд ли имеет смысл пересказывать фильм — посмотрите его сами. Назовем лишь актеров, которые снимались в «Железной жен-

Чем привлекает «Мусаввир»

Задолго до получения диплома Ташкентского художественного училища Улугбек Арифиджанов, Абдулла Кадиров и их соученики с отделения монументальной росписи решили: пойдем в «Мусаввир». Конечно, это обошлось без совета педагога М. Тураева, который считает «Мусаввир» лучшим в расписке центром народного искусства.

В «Мусаввире» разрешается все, кроме халтуры, и это отличает новый научно-производственный центр. Его организатор Шахалил Каримов и Шайкобов, кандидат искусствоведения и большой знаток декоративно-прикладного искусства, отличается еще и таким качеством, без которого нельзя представить современного руководителя: умеет находить подход

шине: Мурад Раджабов, Дилорам Камбарова, Гани Азимов, Джамшид Закиров, Дилорам Этамбердыев.

КЛУБ создан совсем недавно при Госкомпечати СССР, и его главная задача, как и всех других книголюбов, — популяризация книги, организация ее помощи досуга молодежи. Однако «Аист» во многом отличается от других: с нынешнего года он начинает выпуск книг, не издававшихся вовсе, или ставших библиографической редкостью. Чтобы стать их обладателями, надо вступить в клуб. Туда принимаются учебные заведения, воинские части, культурно-просветительские учреждения и другие молодежные коллектива численностью не менее 25 человек.

Чем же порадует читателей «Аист»? Назовем лишь некоторые из книг: «Автобиография» и «Портреты словами» У. Черилия, «Пирэмиды» У. Голдинга, «Смерть Артура» Т. Малори, «Сатана в пригородах» Б. Рассела, выйдут сборники «Христианские апокрифы», «Мастера зарубежной фэнтезии», «Лирамонтия», «Астрология», «Нумерология», «Альтернатива» (рок-попсы), детективы молодых писателей.

Если и многие другие книги смогут приобрести все, кто станет членом клуба. Московский телефон для справок 299-21-19.

«Аист»...

КЛУБ создан совсем недавно при Госкомпечати СССР, и его главная задача, как и всех других книголюбов, — популяризация книги, организация ее помощи досуга молодежи. Однако «Аист» во многом отличается от других: с нынешнего года он начинает выпуск книг, не издававшихся вовсе, или ставших библиографической редкостью. Чтобы стать их обладателями, надо вступить в клуб. Туда принимаются учебные заведения, воинские части, культурно-просветительские учреждения и другие молодежные коллектива численностью не менее 25 человек.

Чем же порадует читателей «Аист»? Назовем лишь некоторые из книг: «Автобиография» и «Портреты словами» У. Черилия, «Пирэмиды» У. Голдинга, «Смерть Артура» Т. Малори, «Сатана в пригородах» Б. Рассела, выйдут сборники «Христианские апокрифы», «Мастера зарубежной фэнтезии», «Лирамонтия», «Астрология», «Нумерология», «Альтернатива» (рок-попсы), детективы молодых писателей.

Если и многие другие книги смогут приобрести все, кто станет членом клуба. Московский телефон для справок 299-21-19.

А. ВАЛИН

Приглашает «Аист»

Звонок из Москвы: «С вами говорят из Всеобщего молодежного клуба книголюбов

Новые подписные издания

«Слышала, что с этого года начнет издаваться антология произведений, созданных в эмиграции деятелями русской культуры — Бунином, Цветаевой, Зайцевым, Шестовым и другими. Будет ли это издание подписным? П. Ахмедова».

Книжная полка-91

Ответить на этот и другие вопросы наших читателей, кающихся подписки на 1991 год, мы попросили заведующую городским магазином подписных изданий Флору Шарафутдинову Иксанову.

— Хочу порадовать читательницу П. Ахмедову: действительно, предполагается выпустить шеститомную (всеми книгами) антологию «Литература русского зарубежья». Первый том — он открывается обзорной статьей кандидата философских наук А. Афанасьева — уже вышел, а все издание предполагается завершить в 1992 году. Однако подписаться на антологию, видимо, будет непросто: ее тираж всего 120 тысяч экземпляров.

Но «Литературе русского зарубежья» — лишь одно из многочисленных изданий, которые мы предложим книголюбам. Что же самое примечательное среди них?

Большой читательский успех снискали романы Сомерсета Момса «Луна и гроши» и «Бремя страстей человеческих», публиковавшиеся много раз. Гораздо меньше известны другие произведения писателя, а также его пьесы, эссе, ставшие хрестоматийными по родине Момса. В пятитомные собрания сочинений английского романиста вместе с уже известными войдут такие произведения, как «Птицы и птицы», «Альтернатива», «Лирамонтия», «Серапионовы братья», «Сказки».

Впервые выходит собрание сочинений всемирно известного романиста, мастера фантастического гротеска Эрика Тодора Амедея Гофмана. В шеститомнике, кроме не раз издававшихся «Жизненных воззрений кота Мурра» и повести «Крошка Цахес», вы найдете и другие не менее известные произведения, в том числе «Эльзис д'альвиль», «Ночные рассказы», «Серапионовы братья», «Сказки».

Хочется верить, что читающие молодежи не потеряют интереса к знаменитому роману Александра Гриня и захотят иметь дома его собрание сочинений. «Феерии», «Альые персиксы», романы «Блестящий мир», «Золотая цепь», «Бегущая по волнам», «Глэссис и Мариньян», а также ранее не издававшиеся рассказы войдут в пятитомные собрания сочинений писателя.

Впервые издается «Художественная литература» выпустит четырехтомник Александра Бека — одного из виднейших литераторов военного поколения, прошедшего со своими героями по тяжелым дорогам войны. «Жизнь Бережков», «Аланты», «Волоколамское шоссе» и произведения, до сих пор отдельными изданиями не выходившие — «На другой день» и «Новое назначение», войдут в собрание сочинений писателя.

До сих пор нам знакомы лишь отдельные произведения

А. ЗАКИРОВ.

ном издании подробно не расскажешь, однако отдельных нельзя отметить. Это собрание сочинений Алишера Навои. До сих пор центральные издательства выпускали лишь избранные элементы поэзии и мыслительства. Новое собрание сочинений нашего великого земляка выходит в четырех томах и приурочено к 550-летию Алишера Навои. И стихи, и проза даются в лучших переводах.

Что еще мы можем предложить книголюбам? Собрание сочинений Дмитрия Балеева, талантливого исторического романиста, в томах. Впервые станет читательским достоянием шеститомное наследие Кнута Гамсуна, скандинавского классика, много лет бывшего под запретом. Выйдет собрание сочинений крупнейшего английского романиста Грамма Грина в 6 томах. Будет проведена подпись на собрание сочинений Александра Куприянова (6 томов), Эмilia Золя (12 томов), Жана Грифа (3 тома), Элизы Ожешко (6 томов), Бориса Случкого (3 тома), Арсения Тариковского (3 тома), Уланмуна (4 тома), Вадима Шеффера (4 тома), Эссы де Кейропа (4 тома).

Наконец-то читатель получит шеститомник Велимира Хлебникова — великолепного мастера стиха, много лет находившегося вне досягаемости читателя. В нем не только стихотворения и поэмы, но также проза, избранные статьи и заметки, письма. Большинство произведений у нас публикуются впервые.

Все подписные издания, о которых я рассказываю, выпускаются «Художественной литературой», и получают их читатель в 1991 — 1993 гг. Но есть и другие издательства, которые объявили подпись в новом году: «Молодая гвардия», например, выпустит собрание сочинений Виктора Астафьева (6 томов), Фазила Искандера (4 тома) и Андрея Битова (3 тома), «Агадыя» (4 тома) и Айрын Мердок (4 тома). Впервые появится полное академическое собрание сочинений Феерии, «Альые персиксы», романы «Блестящий мир», «Золотая цепь», «Бегущая по волнам», «Глэссис и Мариньян», а также ранее не издававшиеся рассказы войдут в пятитомные собрания сочинений писателя.

И еще один сюрприз — четырехтомник произведений Сельмы Лагерлеф, известной шведской писательницы, издававшейся у нас массовыми тиражами. Вместе с широко известными произведениями в него войдут повести и рассказы, совсем недавно переведенные на русский язык.

Конечно, о каждом подпи-

Посуда для цветов

Посуда необходимая для хорошего развития растений, должна пропускать воду, быть плохим проводником тепла, удобной для выемки растений. Наиболее подходящей для этой цели является глиняная посуда без эмали.

Пористость посуды зависит от естества глины, степени обжига и от продолжительности употребления посуды. Слабо обожженные горшки более пористы, так же как и новые. При длительном употреблении горшки заполняются мелкими солами, оставшимися после испарения воды. Поэтому старые горшки перед употреблением подвергаются механической обработке, а свежезаготовленные замачивают в воде и выдерживают несколько часов, чтобы вода вытеснила газы, содержащиеся в горшках. Всегда должны быть в землю сажают в свежую землю.

Корни кактусов, пораженных корневой нематодой, имеют утолщения в виде узлов. Их обрезают до корневой шейки и уничтожают. Корневую шейку обрабатывают горячей водой, и кактус заново укореняют. Все садовые принадлежности, бывшие в соприкосновении с зараженной почвой и растением, необходимо прокипятить.

Неизлечимым заболеванием для кактуса является желтуха. Растение, пораженное этой болезнью, уничтожается.

«Меня очень интересуют подборки «Дом и растения», которые иногда публикуют в газете. Но хочется узнать адрес магазина, где можно купить книгу по комнатным растениям. Кирсанова».

Литературу, посвященную комнатным растениям, выпускает местное издательство «Мехнат». Приобрести книги можно в опорных пунктах этого издательства — магазинах, расположенных на ул. Волгоградской, 10/а и в Центре Луначарского, магазин № 25.

Для высаживания в подвесное кашпо на стене больше всего подходят так называемые ампельные растения — их название происходит от немецкого слова «ампель», что значит «висящая ваза». Эти растения можно также высаживать по краям ящиков, где растут крупные комнатные цветы, красиво смотрятся горшки с ними на краю книжной полки, невысокого шкафа или стеллажа. Наиболее часто разводят такие ампельные растения, как колокольчик, бегония, градескиния, фуксия (в прохладных комнатах), аспарагус, жасмин, пеларгония (в теплых).

Особенно изящен колокольчик разнолистный — его крупные белоснежные цветы от весны до осени обычно покрывают все растения, закрывая листья. Он любит свет, хотя не выносит прямых солнечных лучей, поливы требуют осторожного, но систематического, чтобы земля не пересыхала, во время роста нуждается в подкормке. Молодые растения ежедневно пересаживаются в землю смеси из перегнойной земли, торфа и песка (1:6:21). Если зимой верхние побеги засыхают, их надо обрезать, сохранив нижнюю часть, из которой к весне разводятся обильно цветущие длинные побеги.

Необыкновенно декоративна бегония борщевиколистная — многолетнее растение с лежащими стеблями, от которых отходят на ладони мощные листья с 5 — 9 зубцами. Листья темно-зеленые, вдоль каждой доли листа резко выделяются светло-зеленые жилки, выпуклые и рельефные. Светлые участки листа перемежаются с участками красноватого тона, что создает эффект «мраморности».

Цветы розовые, собраны в соцветия. Теневустойчивы, красиво смотрятся при одиночном расположении и в свободных группах.

Подготовил В. ШЕВННИН.

Дом и растения

Спрашивают — отвечают

«Для борьбы с вредителями используют настой чеснока!»

Д. Арамянц.

Настой чеснока посевного используют в борьбе с вредителями, пылью, клопами, совками и другими вредителями.

Концентрат приготавливают, настаивая в собственном соку в течение пяти суток измельченные долики чеснока (165 — 230 граммов), в плотно закрытой посуде в темном помещении, затем отфильтровывают. Для приготовления рабочего раствора влияют 20 — 25 мл концентрата на 1 литр воды.

Для борьбы с паутинным клещом концентрат приготавливают следующим образом: 50 г растертого чеснока размешивают с 3 — 5 литрами воды, процеживают и выжимают вновь замачивают в небольшом количестве воды в течение 12—14 часов и снова процеживают. Обе вытяжки смешивают, доливают до 10 л. Эффективен двукратный полив с интервалом 3 — 5 дней раствором, содержащим 40—50 мл концентрата в 1 л раствора.

«Ваша газета часто публикует материалы, посвященные кактусам. Но, к сожалению, в них ничего, не говорится о том, какие болезни и вредители угрожают этим растениям...»

Л. Зайцева.

Вредители с прополками и закрытием вентиляции в теплице, а также излишним поливом, могут вызвать болезни кактусов.

«Ваша газета часто публикует материалы, посвященные кактусам. Но, к сожалению, в них ничего, не говорится о том, какие болезни и вредители угрожают этим растениям...»

Л. Зайцева.

Вредители с прополками и закрытием вентиляции в теплице, а также излишним поливом, могут вызвать болезни кактусов.

«Ваша газета часто публикует материалы, посвященные кактусам. Но, к сожалению, в них ничего, не говорится о том, какие болезни и вредители угрожают этим растениям...»

Л. Зайцева.

Вредители с прополками и закрытием вентиляции в теплице, а также излишним поливом, могут вызвать болезни кактусов.

«Ваша газета часто публикует материалы, посвященные кактусам. Но, к сожалению, в них ничего, не говорится о том, какие болезни и вредители угрожают этим растениям...»

Л.



РЕКЛАМА

С 27 ЯНВАРЯ по 28 ФЕВРАЛЯ

ГАСТРОЛИ АКТЕРОВ ВЕДУЩИХ МОСКОВСКИХ ТЕАТРОВ

27 января в 16.30 и 19.00 — в Доме знаний;
28, 29 января в 18 и 20.00 — в КИЦе «Интурист». Театрализованное представление артистов Московского академического театра сатиры «СВОБОДНЫЙ СМЕХ» по произведениям А. Чехова, М. Рощина, В. Шукшина, М. Задорнова, М. Жванецкого, Н. Эрдмана.

31 января в 18 и 20.00 — в Доме знаний,
1 февраля в 18 и 20.00 — в ДК железнодорожников,
2 февраля в 16.00 и 19.30 — во Дворце культуры и техники авиастроителей.
3 февраля в 16.30 и 19.00 — в Доме знаний.

**ТЕАТРАЛИЗОВАННАЯ ПРОГРАММА
«ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ»**
с участием народного артиста СССР
Спартака МИШУЛИНА
и актеров театра сатиры.

8 февраля в 18 и 20.00 — в КИЦе «Интурист».
9, 10 февраля в 16.30 и 19.00 — в Доме знаний.
11 февраля в 19.30 — во Дворце культуры и техники авиастроителей.

актеры Московского театра сатиры

в спектакле «Эмигранты».

14, 15 февраля в 18 и 20.00 — в КИЦе «Интурист».

Билеты продаются в кассах ДК и техники авиастроителей, в КИЦе «Интурист».

Центральная касса продажи билетов на все спектакли

ДОМ ЛЕКТОРА

НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ МОДЫ И ДИЗАЙНА
ОБЪЯВЛЯЕТ ОЧЕРЕДНОЙ НАБОР

За полтора месяца занятий (два раза в неделю, дневная и вечерняя группы) вы освоите скоростное моделирование, научитесь пользоваться выкройками журналов мод, получите информацию о новейших тенденциях моды. Каждый слушатель получит возможность подготовить коллекцию лекал для своего размера.

Мы поможем вам сделать более разнообразным свой гардероб, повысить мастерство, выработать собственный стиль в одежде.

Слушатели обеспечиваются методическими рекомендациями. Выдаются удостоверения.

Телефон для справок 44-63-59. Контрольный сбор — 25 января в 18.00 в кабинете 66. Наш адрес: ул. Кадыри, 13, Дом лектора, комната 87 (станция метро — «Пахтакор», Алишера Навои).

Правление общества «Знания».

КООПЕРАТИВ «СОЮЗ»

при Управлении материально-технического снабжения
Ташгорисполкома

ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

Адрес: г. Ташкент, ул. Уста-Ширин, 134, УМТС Ташгорисполкома.

Кооператив «Союз» при УМТС Ташгорисполкома.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ АВТОТРАНСПОРТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

МАЛОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «БИОСФЕРА»

ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ

на 1991 год

на ДИАГНОСТИКУ ТОКСИЧНОСТИ И ДЫМНОСТИ
АВТОТРАНСПОРТА С РЕГУЛИРОВКАМИ
ТОПЛИВНОЙ СИСТЕМЫ И ВЫПИСКОЙ ТАЛОНОВ.

Телефон для справок 33-74-75. Малое государственное предприятие «Биосфера». Узбекское рекламное производственное предприятие ВПО «Союзреклама».

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ!

СКБ «ГИДРОГЕОТЕХНИКА»

по «Узбекгидрогеология»

РЕАЛИЗУЕТ

в свободной продаже

металлорежущее оборудование, в том числе:
станки токарно-карусельные 1518 Ф 1, выпуска 1984 г.,
стакан координатно-расточочный 2455 АФ 1, выпуска
1980 г.,
станок горизонтально-расточочный 2620 В, выпуска 1974 г.
Адрес: г. Ташкент, ул. Морозова, 64 «а», остановка
«Академгородок». Телефоны: 62-71-70, 62-71-05, 62-99-11.

Центр по труду и производству,
переобучению и профориентации
населения г. Ташкента

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на ТАШКЕНТСКУЮ ДИСТАНЦИЮ
ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ

Среднеазиатской железной дороги
воинов, уволенных в запас из рядов Советской Армии,

по специальностям:

электромонтер контактной сети — 2—6-го разрядов для работы на станциях «Шумилова», «Чирчик», «Рахимова», «Узбекистан», «Чинар»;
электромонтер тяговых подстанций 2—5-го разрядов;
электромонтер ремонтно-ревизионного цеха 2—5-го разрядов для работы на станциях «Ангрен», «Тайтепа» и в городе Ташкенте;
электромонтер ремонто-ревизионного цеха 2—5 разрядов по эксплуатации маслонаполнительной аппаратуры, релейной и электронной защиты тяговых и трансформаторных подстанций.

Ташкентская дистанция электроснабжения работает в условиях бригадного подряда. Заработка составляют 300—600 рублей в месяц.

Юноши, не имеющие специальности, могут получить ее при поступлении на работу. В дистанции проводится обучение. По всем высшеперечисленным специальностям. Принятые на работу пользуются всеми льготами, установленными на железнодорожном транспорте.

Предоставляется бесплатный разовый билет, выдаваемый годовознаграждение за выслугу лет.

Электромонтерам контактной сети предлагаются вне очереди служебные квартиры. Одиночкам — общежития. Дистанция направляет на учебу на льготных условиях в институт и техникум железнодорожного транспорта.

По всем вопросам обращаться в отдел кадров.

Адрес: г. Ташкент, ул. Привокзальная, 7, комната 122 или Ленинское отделение центра — ул. Т. Шевченко, 64.

Центр по труду и производству,

переобучению

и профориентации

населения г. Ташкента

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на ТАШКЕНТСКУЮ ДИСТАНЦИЮ
ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ

Среднеазиатской железной дороги
воинов, уволенных в запас из рядов Советской Армии,

по специальностям:

водитель трамвая 3-го класса, срок обучения — 5 месяцев;

водитель троллейбуса 3-го класса, срок обучения — 6 месяцев.

На учебу принимаются лица, уволенные в запас из рядов Советской Армии, а также девушки 18 лет и старше.

Приятным на учебу выплачивается стипендия в размере 88 руб. Иногородним предоставляются общежитие, городская прописка, бесплатный проезд в трамваях и троллейбусах г. Ташкента.

Начало занятий — 5, 10, 20, 25 числа каждого месяца. При училище работают курсы по подготовке водителей категории «В».

Начало занятий — по мере укомплектования учебных групп.

Прием комиссия работает ежедневно (кроме воскресенья) с 9 до 17.00.

Заявками обращаться по адресу: г. Ташкент, Куйбышевский район, ул. Красновосточная, 3 «а» (автобусы: 17 «а», 112; троллейбусы: 6, 22, 13; троллейбусы: 18, 9, остановка «Депо «Красновосточное»).

Телефон 63-38-93.

Все объявления и рекламные материалы подготовлены отделом объявлений Издательства ЦК Компартии Узбекистана. Справки и претензии по телефону 33-81-42.

Министерство культуры Узбекской ССР

Узбекская государственная филармония им. М. Каримкулова

КИЦ «ИНТУРИСТ»

1, 2, 3 февраля в 19.00

КОНЦЕРТЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО КЫРГЫЗСТАРСКАГО

АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ТАНЦА «ХАЙТАРМАН»

НОВАЯ ПРОГРАММА.

Художественный руководитель ансамбля — народный артист Узбекской ССР Февзи БИЛЯЛОВ.

Билеты можно приобрести в кассе КИЦа с 14 до 19.00.

НОВАЯ ПРОГРАММА.

Художественный руководитель ансамбля — народный артист Узбекской ССР Рустем ШАРИНОВ.

Касса открыта с 10 до 19.00.

Справки по телефонам: 44-35-91, 44-29-04, 44-18-11.

ДОМ ЗНАНИЙ

23, 24, 25 января

КИНОЛЕКТОРИЯ «ЧЕЛОВЕК СРЕДИ ЛЮДЕЙ»

ИТАЛЬЯНСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

«ГОВОРИ СМЕЛО»

(о подростке, бросающем вызов мафию). Начало в 16.15.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ПРЕДПРИЯТИЯМ, КООПЕРАТИВОВИ

В ТОННЕЛЬНЫЙ ОТРЯД № 2

Ташметростроя главного механика и механиков участков, имеющих высшее образование по специальности «Электрификация и автоматизация горных работ».

За справками обращаться: г. Ташкент, массив Чилазар, квартал 3, дом 28. Телефон 77-12-53; массив Чилазар, квартал 2, дом 53, Телефон 77-12-60.

ДОМ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ АВИАСТРОИТЕЛЕЙ им. В. Н. Сивца

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЕ ТАНЦЕВАЛЬНО-МУЗЫКАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «РИТМ»

ПРИГЛАШАЮТ НА ДЕТСКИЙ ТРАДИЦИОННЫЙ ПРАЗДНИК БАЛЛЬНОГО ТАНЦА

«СТАРТЫ НАДЕЖД-91»

27 января в 12.00 в ПРОГРАММЕ ПРАЗДНИКА:

конкурс исполнителей бального танца среди танцевальных пар «Д» и «С» классов.

Показательные выступления.

МАМЫ И ПАПЫ! ЖДЕМ ВАС И ВАШИХ ДЕТЕЙ НА НАШЕМ ПРАЗДНИКЕ!

Билеты будут продаваться перед началом выступлений.

ПРИЯТНЫЙ ВАМ ОТДЫХ!

Телефон для справок 96-77-92.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Академика Сулейманова, 31, корпус 9 «к».

УТЕРЯННЫЕ:

круглая печать профкома детсада № 457 Хамзинского района;

штамп магазина № 72 Ташхлебторга

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРIENTАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ г. Ташкента

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО АВТОТРАНСПОРТА «СПЕЦТРАНС»

юношей, уволенных в запас из рядов Советской Армии, для работы

по специальности «ВОДИТЕЛЬ».

Направляет на учебу по данной специальности на договорной основе. Обучение производится в районных ДОСААФ. Срок обучения — до 6 месяцев. На время обучения — стипендия 100 рублей.

После окончания обучения направляется в районное автопредприятие на работу на специализированных автомашинках по поливу и вывозу бытового мусора.

Заработная плата от 300 до 500 рублей в месяц (оплата труда — с